

筑梦安全，匠心筑造 —— 杭州市建设工程质量安全协会 2024 年上半年工作总结

2024 年上半年，杭州市建设工程质量安全协会在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下，紧跟上级部门的步伐，稳扎稳打，开展日常工作。我会不断优化内部管理，提升工作效率，以专业的态度，为行业健康发展贡献力量。

一、组织焕新，汇聚行业力量

1. 新会员入会

上半年，我会迎来了 9 家新会员单位的加入，新鲜血液的注入为协会增添了新的活力与动力。以下为新会员单位名单（排名不分先后）：

杭州丰城环境建设有限公司
凌云建设集团有限公司
方远建设集团股份有限公司
宁波建工工程集团有限公司
中建三局第二建设工程有限责任公司
杭州时代建设有限公司
城市建设技术集团（浙江）有限公司
浙江金澜建设有限公司
浙江运诚建设集团有限公司

2. 质量保险分会成立

4 月 26 日，杭州市建设工程质量安全协会顺利召开了第四届第二次理事代表大会暨质量保险分会成立大会。大会正式审议并通过了成立杭州市建设工程质量安全协会质量保险分会的决议。



3. 两个分会组织架构调整

在杭州市建设工程质量安全协会第四届第二次理事代表大会暨质量保险分会成立大会上审议并一致通过了新修订的《杭州市建设工程质量安全协会会费缴纳与使用管理办法》。同时在会上对质量保险分会及施工机械安全分会的组织架构进行调整。以下为调整后的名单：

施工机械安全分会：

会长：沈定贤

副会长：张向中

秘书长：胡年和

质量保险分会：

会长：张微波

副会长：何宏健、沈菁

秘书长：陈卫军

6月7日，质量保险分会召开2024年度第二次理事会议。会议审议通过原副会长何宏健的请辞报告，增选章铁行担任副会长。



6月28日，召开杭州市建设工程质量安全协会施工机械安全分会三届会员代表大会。在会上向施工机械安全分会的会员单位分别作了分会二届理事会的工作报告和2016-2023年度分会财务工作情况报告。根据杭州市建设工程质量安全协会章程和协会会长办公会议纪要内容，对施工机械安全分会组织结构进行调整：

1. 撤销副会长会员单位；
2. 新设常务理事会员单位；

3. 原副会长会员单位调整为常务理事会员单位；
4. 任命马兆龙、竺尧星为分会副秘书长。



二、专业培训，提升技能水平

1月22日，我会顺利举办创标化管理优良工地及优质工程专题培训，提高参培单位对工程质量及安全生产管理的认识，推动行业向更高标准、更优质量发展。



5月29日，为积极响应国家、省市有关安全生产文件精神，深入推进“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”

建筑起重机械



安全生产月活动，我会组织了一场针对建筑起重机械安全的专题培训，470余名相关企业技术负责人参加。通过多位行业专家授课与案例分析，提升技术负责人的安全意识和操作技能。

为提升高处作业吊篮操作的安全性，减少人为操作失误导致的事故，杭州市建设工程质量安全协会施工机械安全分会针对当地缺乏吊篮操作证的现状，深入分析了近年来吊篮事故的原因，并调研了省内外吊篮操作工培训情况。基于此，施工机械安全分会制定了《关于试行开展高处作业吊篮操作工培训工作建议

报告》，强调开展专业培训的重要性和紧迫性。

三、实操考核，严把质量关卡

上半年，协会圆满完成了两期建筑施工特种作业实操考核的管理工作，确保了考核过程的公平公正和考核结果的真实有效，为行业培养了一批技术过硬的专业人才。



同时，我会组织专家对危大工程专项施工方案的报审流程进行了全面、严格的审核与论证。



四、红色教育，传承革命精神

1. 学习红色文化

3月8日，我会组织前往南浔古镇红军长征纪念馆参观学习，通过沉浸式体验，让党员群众们深刻感受到革命先烈的英勇与牺牲精神，进一步坚定理想信念。



2. 深化党员教育

7月15日-7月18日，二十届三中全会在北京召开，引领时代新航向。为深学其精髓，我会迅速响应，组织党员群众集中观看学习，确保队伍走在时代前列，发挥好先锋模范作用。



五、高温慰问，温情传递关怀

7月10日—7月22日，协会在市建委和市质安监总站的引领下，分批次先后来到了浙江省三建建设集团有限公司、杭州通达建设集团有限公司、杭州东升建设工程有限公司等20家企业的项目施工现场，深入基层一线开展高温慰问活动，亲手送去慰问品，为辛勤工作的建设者们送去了丝丝凉意与深切关怀。



同时，施工机械安全分会对其会员单位的高温慰问活动也在同步进行着。杭州市建设工程质量安全协会秘书长兼施工机械安全分会会长沈定贤、施工机械安全分会秘书长胡年和及施工机械安全分会 19 家常务理事单位等相关工作人员分 7 个小组先后来到杭州、临安、富阳、桐庐、建德等地 37 家企业（项目部）开展高温慰问活动。



期间，每到一处均深入座谈交流项目进展，企业与项目负责人普遍反馈施工难题重重。慰问活动结束后，协会迅速汇总问题，形成书面报告，有效搭建起政企沟通桥梁。

回望 2024 年上半年，我们杭州市建设工程质量安全协会在挑战与机遇并存的环境中砥砺前行，以实际行动诠释了责任与担当。展望未来，我们将继续秉承初心，以更加饱满的热情和更加务实的作风，为会员单位提供更加贴心、专业的服务，共同书写行业发展的新篇章！